

REZIME PROGRAMA OBUKE

Naziv programa obuke

Osnovna obuka za pružanje usluge pomoć u kući odraslim i starim starim licima sa invaliditetom

Autor, odnosno koautor programa obuke

Rojević Goran
Mirković Sašenka
Rojević Ivana
Živulović Ana

Realizator programa obuke

Rojević Goran
Mirković Sašenka
Rojević Ivana
Živulović Ana

Kontakt osoba (telefon i e-mail)

Rojević Goran
+381 64 118 47 55
goran.r@decjesrce.rs

Ciljevi i zadaci programa obuke i oblast socijalne i dječje zaštite na koju se odnose

Cilj programa je senzibilizacija i edukacija stručnih radnika i stručnih saradnika i ostalih zaposlenih za pružanje što kvalitetnije pružanje usluge pomoć u kući za odrasle i stare sa invaliditetom. Program se odnosi na oblast zaštite odraslih i starih lica koje koriste usluge socijalne zaštite.

Sadržaj programa obuke

Sadržaj programa obuke omogućava osoblju upoznavanje sa predrasudama koje se odnose na odrasla i stara lica sa invaliditetom, specifičnostima starenja, posebnim aspektima i karakteristikama rada korisnicima usluge Pomoć u kući. Program obuke doprinosi ostvarivanju najboljih interesa korisnika usluge putem adekvatne procene potrebnog nivoa podrške korisnicima. Kvalitetno pružanje usluge "Pomoć u kući" podrazumijeva i osposobljavanje stručnjaka i saradnika sa načinom vođenje potrebne evidencije i dokumentacije o neposrednom radu sa korisnicima, kao i na

koji način da pruže podršku odraslim i starim osobama sa invaliditetom za život u prirodnom okruženju, preveniranje ranog i neizostanog smeštaja u institucije. Programski sadržaji daju mogućnost prilagođavanja aktivnosti svim korisnicima, koje bi na bilo koji način mogle da pozitivno djeluju na ukupan proces njihovog učenja i utvrđivanja određenih vještina i navika. Poznavajući ukupnu problematiku iz domena rada sa odraslima i starima sa invaliditetom program je neophodan osoblju u procesu upoznavanja sa načinom funkcionisanja korisnika i osnovnim načelima u radu sa ovom populacijom. Primena ovih programskih sadržaja realno doprinosi unapređenju socijalnog karaktera i značajno utiče na nivo znanja neophodan za rad u okviru pružanja usluge za stara lica. Sadržaji programa obuke formulisani su tako da se kreću od jednostavnijih ka složenijim, od poznatih ka manje poznatim i time zadovoljavaju uslove kvalitetnog podučavanja. Metodske jedinice realizuju u toku dva radna dana, a sadržaji se smenjuju tempom koji obuku čini dinamičnom i zadržava polaznike obuke u stalnom aktivnom položaju.

Program sadrži četiri methodske jedinice:

1. Methodska jedinica – Predrasude ili stereotipi o odraslim i starim osobama sa invaliditetom
2. Methodska jedinica – Karakteristike starosti i starenja
3. Methodska jedinica – Metode rada sa odraslim i starim osobama sa invaliditetom
4. Methodska jedinica - Pružanje usluge "Pomoć u kući"

Program obuke je zasnovan na principima najboljeg interesa korisnika, smanjivanje njegove socijalne izolacije i unapređivanja kvaliteta života.

Kompetencije koje će program obuke razvijati

Opšte kompetencije

Nakon pohađanja ovog programa obuke polaznici će biti osposobljeni:

- za primenu integralnog pristupa u identifikaciji i aktivnom učešću u adekvatnom zadovoljavanju potreba odraslih i starih sa invaliditetom
- za pružanje usluge pomoć u kući za odrasla i stara lica sa invaliditetom u skladu sa osnovnim standardima zaštite njihovog najboljeg interesa, podrškom za ostanak u prirodnom okruženju, socijalnom integracijom i unapređivanjem kvaliteta života uz očuvanje njihovih postojećih potencijala

Posebne kompetencije

- Znanja o specifičnostima starenja, posebnim aspektima rada sa odraslim i starim osobama sa invaliditetom,
- Znanja vezana za funkcionalnu procenu potrebnog nivoa podrške korisnicima,
- Znanja koja se odnose na pružanje usluge "Pomoć u kući"
- Upoznati sa načinom vođenja potrebne evidencije i dokumentacije
- Podrška za život u prirodnom okruženju, preveniranje ranog i neizostanog smeštaja osoba sa invaliditetom u institucije
- Širenje mreže dnevnih usluga u zajednici za odrasla i stara lica sa invaliditetom.

Ciljna grupa profesionalaca kojima je obuka namijenjena

Ciljnu grupu ovog programa čine stručnjaci, saradnici i ostali koji rade u socijalnoj usluzi Pomoć u kući, kao i sve osobe koje žele svojim radom da unaprede život i opšte funkcionisanje odraslih i starih lica sa invaliditetom.

Uslovi za uključivanje profesionalaca u obuku

Pravo na pohađanje obuke imaju stručnjaci, saradnici i ostali koji rade na poboljšanju uslova socijalne zaštite, zaposleni su usluge socijalne zaštite Pomoć u kući (minimum srednje obrazovanje), kao i osobe koje žele da unaprede svoje stručne i lične kompetencije iz oblasti zaštite starih lica.

Krajnji korisnici**Osobe / stara lica koje koriste uslugu „Pomoć u kući“**

Usvajanjem strategije o zaštiti starih lica zagarantovano je pravo svakog pojedinca na kvalitetan život u okviru zajednice, zato je važno da se stručnjaci dodatno usavršavaju u ovim oblastima da bi ovo pravo bilo omogućeno u praksi. Unošenjem novina u radu stručnjaka i stručnih saradnika doprineće ovim ljudima da ostvare svoje pravo na slobodu izbora, kretanja, uključivanja u zajednicu, itd.

Osobe sa invaliditetom koji zadovoljavaju kriterijume za ovu uslugu

Standardizacijom, struktuisanjem i razvijanjem usluge Pomoć u kući omogućavamo osobama sa invaliditetom kojima je po standardizaciji dostupna ova usluga ravnopravni pristup socijalnim resursima i na taj način povećavamo kvalitet života ovih ljudi, omogućavamo im da očuvaju radne sposobnosti, da budu aktivno uključeni u život zajednice. Na taj način preveniramo institucionalni smeštaj ovih osoba, sprečavamo segregaciju i činimo društvo u kome živimo ravnopravnijim.

Šira lokalna zajednica

Humanizacijom odnosa prema starim osobama dovodi do razvoja demokratičnijeg, tolerantnijeg i humanijeg društva u cjelini. Svaka osoba se oseća sigurnije kada živi u društvu koje poštuje prava svih svojih građana bez obzira na lična svojstva i odgovara adekvatno na potrebe različitosti svojih građana.

Broj učesnika u grupi (min/max)

Minimalan broj učesnika je 10 osoba. Maksimalni broj učesnika na obuci je do 20 osoba.

Dužina trajanja programa obuke

Planirano vreme realizacije predloženog programa obuke za stručne radnike i saradnike u socijalnoj zaštiti pod nazivom : Osnovna obuka za pružanje usluge pomoć u kući odraslim i starim starim licima sa invaliditetom je 12 radnih sati, što podrazumeva realizaciju sadržaja tokom dva dana, sa po 6 sati.